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Ata da décima oitava Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia 16 de novembro de 
2015. Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às vinte horas, no 
Plenário “Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a décima 
oitava Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sexta Legislatura da edilidade 
parapuense, presidida pelo nobre Vereador Marco Antonio Marques e presentes os Vereadores 
Francisco José da Silva, Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Wellington Cesar Gonçalves 
de Aguiar, Jose Aparecido Alves da Silva, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira e Íbis 
Pereira Tarley e Vereador Jamil Munhos Val. Feito inicialmente o registro das presenças dos 
Vereadores em livro próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão 
camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de 
Deus e com os interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de 
hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da 
reunião anterior, ata da décima sétima sessão ordinária do exercício, realizada no dia três 
novembro de 2015, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o 
Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do 
Expediente: Indicação nº 191, de 13/11/2015, do Vereador Íbis Pereira Tarley, que seja oficiado 
ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, 
para que seja feita uma manutenção no forro da Rodoviária Municipal; Indicação nº 192, de 
13/11/2015, do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal de Parapuã, solicitando gestões junto ao departamento competente da 
municipalidade, objetivando a manutenção dos brinquedos, limpeza e pintura do Parque Infantil 
localizado na Avenida Pernambuco esquina com a Rua Goiânia; Indicação nº 193, de 
13/11/2015, do Vereador Marco Antonio Marques, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de gestões para a implantação, no Município de Parapuã, de uma “Creche 
para Idosos”; Indicação nº 194, de 13/11/2015, do Vereador Marco Antonio Marques, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, para ampliar a grade de proteção do pontilhão; Indicação 
nº 195, de 13/11/2015, do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões para a ligação de energia elétrica das Quadras de 
Esportes dos conjuntos habitacionais Dr. Lauro Franco e Canaã; Indicação nº 196, de 
13/11/2015, do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal o pedido de gestões para a notificação dos proprietários que deixam seus 
lotes e imóveis abandonados; Indicação nº 197, de 13/11/2015, do Vereador Wellington Cesar 
Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando gestões e 
estudos junto ao Departamento de Engenharia da Prefeitura Municipal, visando a instalação de 
obstáculos, na extensão da Estrada Vicinal Prefeito José Morales Agudo, a PRP-020; Indicação 
nº 198, de 13/11/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal de Parapuã, solicitando as necessárias gestões junto ao setor do Fundo Social, para 
que seja feito os devidos esforços para aquisição de uma máquina de confeccionar fraldas; 
Indicação nº 199, de 13/11/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado a 
Secretária da Saúde em conjunto com a funcionária responsável pelo setor de ambulâncias e 
Prefeitura Municipal, para que seja realizada uma reunião para discutirem a possibilidade de um 
terceiro ambulanceiro ficar sobre aviso, caso tenha duas transferências ao mesmo tempo para 
outros municípios; Indicação nº 200, de 13/11/2015, do Vereador Glauco James Benvindo 
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Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, que seja feita a limpeza de 
todas as vias públicas de nossa cidade, com uma operação de capina e varrição; Indicação nº 
201, de 13/11/2015, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal, que sejam reformadas as ambulâncias da frota Municipal; Indicação 
nº 202, de 13/11/2015, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado 
ao Senhor Prefeito Municipal, que seja feito guias, sarjetas e calçamento nos quarteirões da Rua 
Porto Alegre mas precisamente na altura dos números 848 e 1080; Indicação nº 203, de 
13/11/2015, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal, que os moradores da zona rural sejam isentos de toda e qualquer taxa 
cobrada sobre serviços de máquinas e caminhões; Indicação nº 204, de 13/11/2015, do Vereador 
Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, que 
sejam estudadas medidas para incentivar a instalação de lixeira em frente todas as residências; 
Requerimento número 096, de 13/11/2015, dos Vereadores Paulo Roberto Martins, Roberto 
Carlos Pereira e Jose Aparecido Alves da Silva, que seja feito a inserção na ata dos trabalhos da 
Sessão Ordinária do dia 16 de novembro de 2015, de uma  homenagem,  visando lembrar o “Dia 
da Consciência Negra”, comemorado todo dia 20 de novembro, valorizando a cultura afro-
brasileira; Requerimento número 097, de 13/11/2015, do Vereador Glauco James Monteiro 
Junior, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de Parapuã, solicitando informações sobre quais 
providências serão tomadas em relação aos veículos da frota municipal que estão emitindo 
grande quantidade de gases tóxicos; Ofício número 166/2015 de 06 de novembro de 2015, do 
Presidente da Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do Mês de outubro de 
2015; Ofício número 359/2015 – GP, de 12 de novembro de 2015, do Executivo Municipal, 
encaminhando para apreciação em caráter de urgência o Projeto de Lei nº 42/2015; Emenda nº 
01 ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 32, de 28 de setembro de 2015, que “Autoriza o         
Poder Executivo a repassar ajuda financeira às entidades sem fins lucrativos, através de 
subvenções sociais”. datado de 23 de outubro de 2015 da comissão de finanças e orçamento; 
Requerimento nº 09/2014 de Urgência Especial ao Projeto de Lei nº 42, de 12 de novembro de 
2015, do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre criação de funções/cargos públicos 
temporários para atender a implantação dos serviços residenciais terapêuticos (SRT), 
autorização para realização de processo seletivo para a contratação de servidores por prazo 
determinado, e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 42, de 12 de novembro de 2015, do 
Executivo Municipal, que “Dispõe sobre criação de funções/cargos públicos temporários para 
atender a implantação dos serviços residenciais terapêuticos (SRT), autorização para realização 
de processo seletivo para a contratação de servidores por prazo determinado, e dá outras 
providências”. Após a leitura dos documentos constantes do Expediente da noite, o Primeiro 
Secretário da Mesa e Relator da Comissão Processante Processo nº 02/2015, para apuração da 
denúncia ofertada pelo Vereador José Aparecido Alves da Silva contra o Presidente Marco 
Antonio Marques o e Vice Presidente Glauco James Benvindo Monteiro, instaurada em sessão 
de 05/10/2015, explica que como foi adiada a pedido dos Senhores Vereadores a sessão 
extraordinária, solicitou a permissão dos Vereadores e colocou ao Plenário o documento para ser 
apreciado na data de hoje, que se trata de requerimento datado de 10 de novembro de 2015, 
subscrito pelo Presidente da Comissão, Vereador Ibis Pereira Tarley, para prorrogação do prazo 
de duração da Comissão Processante por igual período posto no art. 40, § 4º, do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Parapuã, contados a partir do vencimento da primeira 
prorrogação já aprovada pelo plenário, para conclusão dos trabalhos, realizando a leitura das 
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atas das 6ª e 7ª reuniões da referida Comissão. Conforme previsto no Regimento, nesse caso, 
como impedimento da pessoa do Presidente e do Vice-Presidente, para colocar em apreciação 
esse ato, o Vereador Jamil Munhos Val, colocou em apreciação dos Vereadores se aprovam a 
colocação do requerimento de prorrogação de prazo para apreciação nesta sessão ou que seja 
marcada uma extraordinária, consultando os Vereadores que votaram a favor da apreciação do 
referido documento na presente sessão: Francisco José da Silva, Paulo Roberto Martins, José 
Aparecido Alves da Silva, Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, Ibis Pereira Tarley e Paulo 
Roberto Martins, e sendo considerada a aprovação para apreciação do Requerimento o mesmo 
foi colocado em votação nominal, com o seguinte resultado: Francisco José da Silva, favorável; 
Paulo Roberto Martins, favorável; José Aparecido Alves da Silva, favorável; Wellington Cesar 
Gonçalves de Aguiar, afirmando que o Vereador José Aparecido Alves da Silva estaria 
impedido de votar quando o Presidente em exercício Jamil Munhos Val concorda, dizendo 
“perfeitamente” e desconsidera o voto do Vereador José Aparecido Alves da Silva, e o Vereador 
Wellington Cesar continuando a sua justificativa de votação, como questão de ordem se diz 
contra o requerimento de prorrogação porque a matéria em apreciação não tem previsão 
regimental, reafirmando seu voto contrário; Ibis Pereira Tarley, favorável e Roberto Carlos 
Pereira, favorável. Com quatro votos favoráveis, o Presidente em exercício Jamil Munhos Val 
afirmou que cabe ao presidente o voto quando há empate, se declarando favorável, afirmando 
que o requerimento para a prorrogação de prazo da Comissão Processante ficou acolhido, 
registrando o voto contrário do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar. Pedindo a 
palavra o Vereador José Aparecido Alves da Silva afirmou concordar com o Vereador 
Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar quando disse que o orador estava impedido de votar e 
que ele, se referindo ao Vereador Wellington Cesar, na sua opinião também estaria impedido 
porque a denúncia é exatamente por estar dando proteção a ele, que é parte interessada nesta 
Comissão que está trabalhando, em resposta o Vereador Wellington Cesar afirmou ao Vereador 
José Aparecido Alves da Silva que impeça seu voto, anule seu voto, é simples. Retornando à 
Presidência, o Vereador Marco Antonio Marques, deu continuidade na sessão, quando o 
Primeiro Secretário da Mesa apresenta ao Plenário o pedido de vista da Comissão de 
Constituição Justiça e Redação ao Projeto de Lei número 41, de 29 de outubro de 2015, do 
Executivo Municipal, que “Altera artigos 1º e 2º da Lei Municipal nº 2.789, de 11 de março de 
2014, que criou o regime especial de tempo integral e dedicação exclusiva aos funcionários da 
Prefeitura Municipal de Parapuã, que especifica, e dá outras providências”. Neste momento o 
Vereador José Aparecido Alves da Silva solicitou espaço para questionar o Vereador Jamil 
Munhos Val, como se na presidência ainda estivesse, se as atas lidas juntamente com o 
requerimento já votado de prorrogação de prazo da Comissão Processante deveriam também ser 
votadas, respondendo o Vereador Jamil que disse que não havia necessidade. Na sequência aos 
trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores 
inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito, o Vereador 
Roberto Carlos Pereira, desejou boa noite aos nobres Vereadores, agradeceu e parabenizou toda 
população e autoridades presentes. Após usou do seu tempo para prestar melhores informações a 
respeito do seu Projeto de Lei, que institui data comemorativa aos agentes comunitários no 
âmbito do município de Parapuã, ressaltou estar muito contente com o referido projeto que irá 
beneficiar todos os agentes comunitários da municipalidade, que vem realizando um belo 
trabalho a toda comunidade Parapuense; Segundo orador inscrito, o Vereador Francisco Jose da 
Silva, cumprimentou os nobres Vereadores, desejou boa noite a toda população presente, bem 
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como todas as autoridades. Após afirmou que vem realizando um ótimo trabalho para a 
população Parapuense, ressaltou que vem buscando recursos em Brasília e São Paulo, para 
melhor atender toda população. Ao final afirmou que é necessário que os Vereadores trabalhem 
unidos sempre buscando atender da melhor maneira toda comunidade; Terceiro orador inscrito, 
o Vereador Paulo Roberto Martins, cumprimentou os nobres Vereadores, desejou boa noite a 
toda população presente, bem como todas as autoridades. Após usou do seu tempo para prestar 
melhores informações a respeito de suas proposituras, ressaltou a importância de cada uma delas 
para a melhoria da comunidade. Parabenizou todos os membros da comissão processante, 
afirmou que os mesmos estão realizando um ótimo trabalho nesta Casa de Leis. Parabenizou 
também o nobre colega Vereadores Roberto Carlos Pereira, pela iniciativa do seu Projeto de Lei, 
que institui o dia do agente comunitário no âmbito do município. Ao final prestou melhores 
informações a respeito do mutirão de limpeza que será realizado, para combater os diversos 
focos de dengue existentes na comunidade; Quarto orador inscrito, o Vereador Glauco James 
Benvindo Monteiro Junior, desejou boa noite aos nobres colegas Vereadores, agradeceu e 
parabenizou toda população e autoridades presentes. Após afirmou que as coisas nesta casa de 
leis estão muito preocupantes, ressaltou que pessoas só pensam em prejudicar e acabar com o 
caráter e sonho das pessoas, Explanou ainda que desta vida só levamos as coisas boas e a 
sabedoria. Solicitou ao Executivo Municipal e aos nobres colegas Vereadores para que sejam 
mais compreensivos com os problemas ocorridos nesta Casa de Leis. Ao final usou do seu 
tempo para prestar melhores informações a respeito de suas indicações, ressaltou a importância 
de cada uma delas para a melhoria da comunidade, sempre lembrando que todas elas vêm de 
encontro com o pedido da população; Quinto orador inscrito, o Vereador Jose Aparecido Alves 
da Silva, cumprimentou os nobres Vereadores, desejou boa noite a toda população presente, 
bem como todas as autoridades. Após parabenizou o Vereador Francisco Jose da Silva, pelo 
trabalho que vem realizando para com toda população Parapuense, afirmou que o mesmo vem 
trabalhando com honestidade, respeito de dedicação com toda a comunidade. Em seguida 
explanou que já passou por vários momentos de turbulência nesta casa de leis, afirmou que 
todos precisam manter uma linha de raciocínio, mas sempre com equilíbrio e respeito, 
defendendo sempre da melhor maneira possível suas ideias. Ressaltou ainda saber da dificuldade 
que os municípios da região vem passando, sendo várias unidades hospitalares fechadas por 
falta de recursos. Após parabenizou todos os Vereadores envolvidos nas comissões 
processantes, ressaltou que todos estão passando por um momento de turbulência, mas que estão 
trabalhando sempre unidos agindo sempre de acordo com a lei, ressaltou ainda que os problemas 
que vem se ocorrendo são problemas relacionados a Câmara Municipal, não tendo assim motivo 
de colocar a culpa no Chefe do Poder Executivo como alguns Vereadores estão dizendo. 
Afirmou que não irá cometer nenhuma injustiça, que apenas irá apurar os fatos, sem desrespeitar 
a ninguém, mantendo sempre um ponto de equilíbrio; Sexto orador inscrito, o Vereador 
Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, cumprimentou os nobres vereadores, agradeceu a 
presença de todas as autoridades e munícipes presentes. Após afirmou que foi procurado por 
uma senhora chamada Maria, mãe do Gabriel. Ressaltou que Gabriel tem 17 anos, não se 
movimenta, não fala e passa por diversas dificuldades. Explanou que desde o mandato passado o 
Chefe do Poder Executivo, contribuía com a família com cestas básicas, remédios, fraldas entre 
outras coisas que Gabriel utiliza. Afirmou que o Fundo Social cortou todos os atendimentos, 
fazendo com que a família fique desamparada sem condições financeiras. Ressaltou que irá 
levar o caso até a promotoria para que o promotor tome as devidas providências ao caso. Ao 
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final parabenizou a fala do nobre colega Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, 
afirmou que o mesmo vem realizando um ótimo trabalho para com toda população Parapuense, 
solicitou para que o mesmo continue trabalhando, sem desanimar pois os munícipes necessitam 
do seu trabalho. Retomando os trabalhos, o Presidente da Câmara deu por encerrado o 
Expediente declarando aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes 
documentos; Requerimento nº 09/2014 de Urgência Especial ao Projeto de Lei nº 42, de 12 de 
novembro de 2015, do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre criação de funções/cargos 
públicos temporários para atender a implantação dos serviços residenciais terapêuticos (SRT), 
autorização para realização de processo seletivo para a contratação de servidores por prazo 
determinado, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 42, de 12 
de novembro de 2015, do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre criação de funções/cargos 
públicos temporários para atender a implantação dos serviços residenciais terapêuticos (SRT), 
autorização para realização de processo seletivo para a contratação de servidores por prazo 
determinado, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Requerimento número 096, 
de 13/11/2015, dos Vereadores Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira e Jose Aparecido 
Alves da Silva, que seja feito a inserção na ata dos trabalhos da Sessão Ordinária do dia 16 de 
novembro de 2015, de uma homenagem, visando lembrar o “Dia da Consciência Negra”, 
comemorado todo dia 20 de novembro, valorizando a cultura afro-brasileira, aprovado por 
unanimidade; Requerimento número 097, de 13/11/2015, do Vereador Glauco James Monteiro 
Junior, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de Parapuã, solicitando informações sobre quais 
providências serão tomadas em relação aos veículos da frota municipal que estão emitindo 
grande quantidade de gases tóxicos, aprovado por sete votos favoráveis e um contrário do 
Vereador Jose Aparecido Alves da Silva; Emenda nº 01 ao Projeto de Lei do Executivo 
Municipal nº 32, de 28 de setembro de 2015, que “Autoriza o Poder Executivo a repassar ajuda 
financeira às entidades sem fins lucrativos, através de subvenções sociais”, datada de 23 de 
outubro de 2015 da Comissão de Finanças e Orçamento, aprovada por unanimidade; Projeto de 
Lei nº 32, de 28 de setembro de 2015, do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder 
Executivo a repassar ajuda financeira às entidades sem fins lucrativos, através de subvenções 
sociais”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 40, de 28 de outubro de 2015, do 
Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal, nº 2.866, de 06 de julho 
de 2015, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 31, de 28 de 
setembro de 2015, do Executivo Municipal, que “Estima a receita e fixa a despesa do Município 
de Parapuã/SP para o exercício de 2016”. (2º turno de discussão e votação orçamento), aprovado 
por unanimidade; Comissão Processante nº 01/2015, agenda reunião para dia 26 de novembro de 
2015 às 09:00 horas. Antes de encerrar a sessão convida os Vereadores e a população que assiste 
a sessão via internet, para ouvirem os inscritos na Voz do Povo, a Psicóloga Fernanda do Carmo 
e a Enfermeira Carla Dorigo, que deram esclarecimentos sobre os Serviços de Residência 
Terapêutica, a ser instalado no município. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa 
convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 07 de dezembro 
de 2015, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Jamil Munhos Val, Primeiro 
Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor 
Presidente Marco Antonio Marques. Câmara Municipal de Parapuã, aos dezesseis dias do mês 
de novembro de 2015. 
 
Marco Antonio Marques - Presidente                Jamil Munhos Val - Primeiro Secretário da Mesa 
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